

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Для советского человека превыше всего интересы своей родной страны, он радуется ее успехам, расцвету. Патриотические чувства проявляются у нас в самоотверженном труде каждого во имя общего дела, в соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия родной Татарской республики, в стремлении видеть свою Родину еще более богатой и могущественной.

Каждый труженик хочет видеть впереди соревнующихся свой коллектив, свой колхоз, свой район. Именно с такими благородными патриотическими стремлениями трудятся у нас доярки совхоза «Тюрнжеский» У. Федотова, Н. Калашникова, З. Бадренова, П. Сенькина, колхозов «Заветы Ильича» — М. Япина, М. Маринина, В. Губина, «Звезда» — М. Сатдарова, «Путь к коммунизму» — П. Львова, «Дружба» — М. Рахматуллина, животноводы колхозов «Родина» С. Жемков, М. Мирочов, И. Мухайлов, имени Мичурина — Е. Иванов, «Россия» — В. Ялин, «Татарстан» — А. Шакуров, С. Шайхiev, «Павла» — З. Алексеева, птичники колхозов имени Ульянова Р. Мьялютова и Гилязева, имени Мичурина — Ю. Хвалеева, Н. Овчинникова, О. Хвалеева, Е. Мали-

нина, Е. Ермулина, Л. Кульметьева и сотни других победителей в социалистическом соревновании предшественников года.

Мы гордимся многонациональными коллективами хлеборосов колхозов «Первое мая», «Дружба», имени Мичурина, «Большевик», «Правда», которые ссорали по 25—26, 4 центнера зерна с гектара.

Самоотверженный труд тысяч механизаторов, полеводов и животноводов дал замечательные плоды — наш район одержал победу в социалистическом соревновании за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производству и заготовкам животноводческих продуктов. Гордо несем к юбилею В. И. Ленина переходящие Красные знамена Российской Федерации и Татарской Республики.

Исполнение своего патриотического долга, любви к Родине, беспредельная преданность делу Коммунистической партии проявляются в защите завоеваний социализма, чести и свободы страны Советов. В черные дни фашистского нашествия советские люди с оружием в руках встали на ее защиту. На веки прославили себя в борьбе с врагом наши

земляки — Герои Советского Союза Н. К. Сидряков, А. И. Кузнецов, Н. А. Козлов. Тысячи других отдали свою жизнь за свободу и независимость Родины.

Самоотверженно сражались на фронтах Великой Отечественной войны П. Е. Михеев из с. Егоркино, И. И. Хафизов из г. Нурлат, А. Т. Ефремов из с. Елаур, С. С. Гафуров из с. Фомкино, И. Д. Буколов из Тюрнжесева и многие другие.

В результате героической борьбы советского народа против гитлеровских захватчиков была одержана великая победа, которой нынче исполняется 25 лет.

Сейчас продолжают и преумножают боевые традиции своих отцов и старших братьев в рядах Совет-

ских Вооруженных Сил наши земляки. Среди них матрос Северного Флота м. м. Рассадин, младший сержант Г. С. Гайнуллин, старший сержант В. В. Храмов, г. Г. Закиров — курсанты бывших военных училищ страны. Они отличники боевой и политической подготовки, решившие посвятить свою жизнь службе в Советской Армии, защите завоеваний Великого Октября.

Партийные и комсомольские организации колхозов «Дружба» и им. Ульянова много делают по патриотическому воспитанию трудящихся. Они часто организуют встречи с ветеранами гражданской, Великой Отечественной войн, организаторами колхоза, вечера чествования передовиков производства, торжественно

встречают уволенных в запас воинов, провожают и дают наказы призывникам, уходящим в армию. Хорошо поставлена эта работа в городском, Егоркинской, Нижнепурлатской, Турманаевской, Ново-Альметьевской школах. Здесь созданы комнаты боевой Славы односельчан, действуют отряды красных следопытов, создаются истории своих колхозов. Во многих населенных пунктах воздвигнуты памятники погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Этот богатый опыт необходимо повсеместно распространять.

Партийные организации района, памятуя об указании XXIII съезда партии, должны повседневно воспитывать трудящихся на примере боевых и трудовых подвигов народа, в духе высокого советского патриотизма, интернациональной дружбы, любви к Родине и преданности делу коммунизма.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 27 (3925)

СРЕДА,
4 марта 1970 г

Цена
2 коп.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ПЕРЕД СЕВОМ

Механизаторы колхоза «Алга» несут ударную ленинскую вахту. Сегодня они полны забот об обеспечении получения высокого урожая зерновых культур. В настоящее время они деятельно готовятся к весенне-полевым работам юбилейного года.

Правление колхоза и партийная организация создали необходимые условия для нормальной работы механизаторов на ремонте техники. Широко развернуто социалистическое со-

ревнование, в мастерских поддерживается нормальная температура, обедают ремонтники в общественной столовой, а минуты отдыха проводят в специальной комнате для механизаторов. Все это способствует рациональному использованию рабочего времени.

Соревнование возглавляют лучшие из лучших. Так, слесарь Анвар Сафиуллин, помог с хорошим качеством отремонтировать сельскохозяйственные

машины во второй бригаде. Раньше других вывел из ремонта свой трактор механизатор, член КПСС Идрис Гайнулдинов.

Точно в установленный графиком срок завершили ремонт тракторов и прицепных орудий Григорий Мельников, Халим Булатов, Галимзян Шарапов, Мунир Фардеев, Габ-

бас Фасхиев и другие. Теплохо поработали сварщик Мунир Ардаширов и кузнец вари Яруллин.

Всего по колхозу из ремонта вышли 13 тракторов из 16. В ближайшие дни на линейку готовности будут выставлены и остальные машины.

Р. НУГУМАНОВ,
механик колхоза.

ВЛАГУ — ПОЛЯМ

Механизаторы третьей бригады колхоза «Игенче» на нынешний юбилейный год приняли обязательство получить не менее 25 центнеров зерновых с гектара.

Обязательство высокое, ответственное. В условиях нашей засушливой зоны успех получения такого урожая во многом зависит от накопления и сохранения запасов зимней влаги. Вот почему коллектив бригады большое внимание уделяет задержанию снега на полях. В метельные дни трактористы Юнус Сафиуллин, Фатых Аглиуллин, Зуфер Мифтахов, Галиулла Аглиуллин и Вахит Халиуллин бороздят поля снегопаками, устраивают снежные валы. Как правило, сменные нормы они выполняют на 130—160 процентов. В результате на всей площади ярового клина в 1736 гектаров накоплен хороший снежный покров.

Будут метели, механизаторы вновь выведут свои агрегаты на поля.

Вместе с тем большая работа ведется по подготовке к задержанию внешних вод. Наступят теплые дни и трактористы проложат борозды по склонам полей, с тем, чтобы почва впитала как можно больше запасов зимней влаги.

С. АХМЕТШИН.

Агрономическая конференция

На днях в районном Доме культуры состоялась агрономическая конференция, в работе которой приняли участие агрономы, механики, руководители колхозов и совхозов, бригады комплексных бригад, управляющие отделениями совхозов, районный партийный и советский актив.

С докладами «О дальнейшем совершенствовании системы земледелия и повышении урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах района» выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся т. ИВАНОВ П. И. «О состоянии и мерах увеличения производства кормов в колхозах и совхозах района» — главный агроном управления сельского хозяйства т. ДЮСЕЕВ П. И., «О дальнейшем улучшении семеноводства зерновых культур и многолетних трав» — старший агроном управления сельского хозяйства т. РИЗВАНОВ Г. А.

С докладами по конкретным вопросам повышения плодородия почвы и урожайности полей на конференции выступили агрономы с мест. Так, опытом работы по повышению культуры земледелия поделился главный агроном колхоза «Первое мая» т. ВЛАСОВ А. Е., опытом получения высоких и устойчивых урожаев зерновых культур — главный агроном колхоза им. Мичурина т. СИДУЛЛИН Ф. С. О системе обработки почвы

рассказал собравшимся главный агроном колхоза «Родина» т. САНДИМИРОВ И. И., об использовании органических и минеральных удобрений — главный агроном колхоза «Дружба» т. АХМЕТСАГИРОВ К. А.

С исключительным интересом было выслушано сообщение заведующего Октябрьским государственным сортоиспытательным участком т. ТЕРЕНТЬЕВА В. Ф. «О сортовом наборе сельскохозяйственных культур для колхозов района и испытании их на норму высева».

В заключение на конференции о практических задачах дня выступил первый секретарь райкома КПСС т. ГИМАТДИНОВ Г. К.



Нурислам Сулейманов — механизатор колхоза «Первое мая». После уборки он привел в порядок свою машину, поставил ее на зимнее хранение, а сам пошел работать на овцеферму чабаном. Сейчас он вместе с Валиаром Нургалиевым, Хайруллой Валиахметовым и Юнусом Сингатуллинным ухаживает за племенными овцематками, которых в бригаде насчитывается 600 голов. Состояние их хорошее. Чабаны дали слово получить и вырастить от каждой 100 овцематок 110 ягнят. Сейчас на ферме идет массовый окот овец, ягнята хорошо развиваются, быстро растут. Можно не сомневаться, что обязательство будет успешно выполнено.

Фото М. Каризина.

Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин.

(В. И. ЛЕНИН «Задачи союзов молодежи»)

- ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН
- ГЛАВНЫЙ ДЕВИЗ
- В труде и на отдыхе
- СООБЩАЕТ КОМАНДИР
ВЗВОДА

Запишите нас в трактористы

Партия призвала комсомол развернуть массовое движение молодежи за овладение сельскохозяйственными специальностями. В январе один из передовых механизаторов колхоза «Дружба» коммунист И. Логинов через районную газету обратился к юношам и девушкам с советом посвятить свою жизнь почетной профессии хлебороба. Призыв находит горячий отклик у молодежи. Многие комсомольцы колхозов и совхозов района решили сесть на машины.

Решили стать механизаторами и мы, пятеро комсомольцев из колхоза «Правда». В Нурлатском филиале Бугульминского сельского профессионально-технического училища № 7, в котором мы учимся, преподаватели и мастера вкладывают все силы к тому, чтобы

будущие трактористы-машинисты лучше изучили сельскохозяйственную технику, чтобы они приобрели практические навыки.

Мы хорошо понимаем, что профессия хлебороба очень почетная и в то же время очень ответственная. В нашем колхозе в минувшем году сумели вырастить стошестидесятипудовый урожай.

Жизнь выдвигает новые задачи. И для того, чтобы решить их успешно, от нас потребуется огромное напряжение, конкретная, повседневная, будничная работа. Как можно лучше подготовиться к ней—такова наша главная цель.

Николай Даркин,
Александр Фадкин,
Анатолий Михайлов,
Николай Алексеев,
Василий Еламасов.

Ай да Валя!

Много у нас хороших девушек: красивых и стройных, но по трудолюбию и организаторским способностям, пожалуй, им всем трудно тягаться с Валей Сандимировой.

Валя Сандимирова уже несколько лет работает дояркой на молочно-товарной ферме колхоза «Родина». Она работает очень старательно. Валя хоть и не занимает первого места среди

доярок, но второе, третье удерживает прочно.

А недавно мы были приятно удивлены, увидев ее качества с другой стороны. Оказывается, Валя—прекрасный организатор и умеет работать даже... с детьми. Под ее руководством пионеры 7 класса Якушкинской средней школы подготовили два спектакля «Приятный сосед» и «Кто жлет?». В феврале эти спектакли были показаны в Салдакаевском сельском клубе.

Н. САНДИМИРОВА,
А. ТРОФИМОВ.

Службу несут с честью

Служат со мной в одной части молодые парни из Нурлата—рядовые Володя Великатнов, Николай Кузьмин, сержант Ранис Гумеров и фомкинский парень—старший сержант Ахат Усманов. Все ребята с честью выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы, стоящие на страже Отчизны, призываем всех будущих солдат хорошо подготовиться к службе в рядах Вооруженных Сил. Ведь Армии нужны образованные, мужественные, физически закаленные люди. Учитесь, дружите со спортом. Есть у нас слово и к труженикам своего, Октябрьского района. Будьте спокойны, трудитесь на благо Родины, а мы с честью будем стоять на страже вашего мирного труда.

С приветом А. ГАЛИУЛЛИН,
командир взвода, старший сержант.

Н-ская часть.



Восемнадцать лет. Этого возраста, конечно, совсем мало для того, чтобы успеть совершить что-то героическое, но вполне достаточно, чтобы определить место в жизни, найти применение своим силам.

Поле и ферма им всем были знакомы с детства. Понятие «моя деревня» включало для них широкий и емкий смысл. Решили стать доярками почти все одновременно, полагая, что вместе легче будет одолевать труд-

идет Всесоюзный Ленинский зачет. Содержание его вытекает из ленинского указания о работе союзов молодежи: «учиться коммунизму можно только связывая каждый шаг своего учения, воспитания и образования с практическим участием в коммунистическом строительстве». Включившись в Ленинский зачет, наши юноши и девушки стремятся внести свой вклад в общее дело. Среди них широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств. Девиз соревнования—«Ленинскому юбилею—ударный труд!».

Трудовой подъем характерен для молодежи колхозов «Дружба», «Россия», «Путь к коммунизму», «Алга», имени Ульянова и многих других. По всем показателям эти хозяйства успешно выполняют планы продажи государству сельскохозяйственных продуктов.

Досрочно выполнил свою пятилетку по продаже государству хлеба, молока и яиц колхоз имени Мичурина. Этому способствовали молодые механизаторы, доярки, птичники. Это они в ходе Ленинского зачета брали повышенные обязательства и успешно выполняют их.

Многие комсомольские комитеты сумели создать среди молодежи атмосферу заинтересованности, поиска, деловитости. Соревнование молодых производителей в таких колхозах, как «Первое мая», «Алга»,

Учиться деловитости

«Игенче», имени Ульянова, «Дружба» проходило живо, в повседневной борьбе, все ревностно следили друг за другом, стремясь выйти в передовые.

В этих хозяйствах комсомольские организации стали настоящими помощниками правлений колхозов и партийных организаций во всех производственных делах.

Комсомольские организации активно участвуют в подьеме животноводства. В районе создано 26 комсомольско-молодежных ферм. Только комсомольцев-животноводов насчитывается более 400 человек. В том, что по итогам минувшего года район завоевал переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров ТАССР и президиума Татарского областного совета профсоюзов есть и заслуга молодежи.

Соревнование стало действенной формой повышения активности комсомола. Оно способствует росту производства и формированию коммунистических отношений в коллективе. Но во многих комсомольских организациях это не учитывается. Так, в первичных организациях комсомола колхозов им. XXI партсъезда, «Заветы Ильича», «Татарстан», «Правда» и имени Синдрякова соревнование по сути дела не организовано. Не продуман вопрос гласности и материального поощрения. А сколько имеется возможностей для

этого! Так, в лучших организациях ежеквартально подводят итоги соревнования, используют страницы печати, радио—и фотогазеты, награждают передовиков вымпелами комитетов комсомола, представляют в вышестоящие органы материалы на присвоение особо отличившимся почетных званий, на награждение Почетными грамотами, значками «Молодому передовику производства» и т. д. Вошла в традицию такая форма поощрения победителей, как направление в Международные молодежные лагеря, дома отдыха в туристические поездки за границу.

В колхозах «Игенче», «Алга», «Родина» к подведению итогов социалистического соревнования молодых тружеников подходят формально. Вместо того, чтобы подводить итоги на собраниях молодежи, победителей определяют сами секретари или, иногда, комитеты комсомола. Руководителям комсомольских организаций вышеназванных колхозов нужно бы поучиться у других, имеющих богатый опыт по организации социалистического соревнования.

В последние годы получили повсеместное распространение конкурсы профессионального мастерства. У нас в районе тоже проводились такие конкурсы, но сейчас эта важная форма соревнования предала забвению. А ведь участие в конкурсах развивает у молодежи интерес к знаниям, настоящему совершенствованию мастерства, повышает ее общественную активность. Участвуя в конкурсе, молодежь имеет возможность проявить себя, уверовать в свои силы, закалить характер. Эти конкурсы полностью отвечают требованиям, которые В. И. Ленин предъявлял к социалистическому соревнованию: гласности, сравнимости результатов и возможности практического повторения опыта.

Десятого апреля по решению Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ проводится Всесоюзное комсомольское собрание на тему «По-ленински работать, учиться и жить». На этом своем собрании и в дни ленинских торжеств юноши и девушки главным образом будут держать ответ, как они решают практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую. А для того, чтобы держать ответ, нужно к нему готовиться и готовиться по-настоящему. В. БУРАЙКИН.

Фото М. КАРИЗИНА.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

В нашей деревне немало симпатичных, трудолюбивых и жизнерадостных девушек, с одной из них мне хочется познакомиться и вас. Ее зовут Зиной. Она очень любит поговорить, пошутить и петь. У нее нежный голос. Пение Зины с большим удовольствием слушают и жители соседних деревень, когда наши самодеятельные артисты выступают у них с концертами. А на каргорской молочно-товарной ферме этот голос звучит каждый день. Скоро исполнится пять лет, как Зина Андреева начала работать здесь дояркой.

Заглянем туда, где она работает. В четырехрядном коровнике, построенном из кирпича и покрытом шифером, тепло и светло. Здесь установлены автопоилки, вода и барда поступают сюда по трубам, а жом, грубые корма и силос доставляются скотниками прямо в коровник, животные — их здесь 210 голов — только жуют и жмурятся от удовольствия. Доярки готовятся к очередной дойке, работают, как всегда, с песнями и веселыми шутками. Они чистят кормушки, коров, убирают навоз, задают силос.

Вот и Зина завершила все эти дела и принялась за дойку. Она давно до тонкости изучила повадки своих подопечных.

— Вот у этой буренки соски были очень тугими. Чтобы не устали руки, я ее доила самой последней. В летнем лагере она ходила за мной до тех пор, пока очередь не дойдет до нее. А сейчас соски у нее мягче

Девушка из нашего села

стали, — рассказывает Зина во время дойки одной из коров.

Зина вся сияет от возбуждения, наполняющееся молоком ведро радует ее. Вот так, наполняя одно ведро за другим, она надоила в прошлом году от каждой из закрепленных за ней 15 коров по 3.292 килограмма молока, заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок колхоза «Россия», удостоилась почетного звания «Лучший животновод района».

А выйти на первое место и в своем колхозе не так-то просто. Много на этой ферме трудолюбивых доярок. Близкая подруга Зины Вера Борисова в прошлом году надоила по 2.906 килограммов молока на корову, а Прасковья Герасимова, проработавшая на ферме 16 лет, — по 2.743 килограмма. Неплохие показатели и у Любы Савельевой: 2.646 килограммов на корову.

Лена Одинцова тоже очень трудолюбива. Она работает здесь седьмой год и нынче взялась за группу первотелок. И новички, недавно пришедшие на ферму, учатся у опытных доярок, делают первые шаги на нелегком пути трудовых успехов и достижений. Гордится Зина, что в коллективе работают такие люди.

Зина еще во время уче-

бы в школе бегала на ферму помогать старшей сестре, но о том, что и сама придет сюда, пожалуй, мало думала. Не получилось так, что после окончания 8-летней школы она пришла именно на ферму — стала ухаживать за телятами. А через полгода, когда сестра вышла замуж, Зине предложили принять группу ее коров. Тогда доярки работали в старом, деревянном коровнике. И жом, и барду, и грубые корма, и силос со двора приходилось таскать самим, воду нужно было носить из проруби

хатчас продолжают и сейчас. Многие боевые трактористы своих отцов и старших братьев в рядах Совет-



Особенно же почувствовала она это в апреле прошлого года, когда по путевке колхоза уехала на курорт в Крым.

— Так соскучилась по друзьям, по работе! Сошла с поезда в Нурлате ночью, чуть дождалась утра, — рассказывала она тогда.

Что и говорить, у доярок очень нелегкая и беспокойная работа, труд в одну смену утомляет, некоторые из-за этого уходят с фермы. А Зина никогда не жалуется. Вот почему и уважают ее односельчане. На прошлых выборах они избрали ее депутатом сельского Совета, а в этом году колхозные коммунисты приняли ее кандидатом в члены КПСС.

Дом Андреевых стоит на берегу реки. Зина — активная участница в деле воспитания молодежи в духе высокого советского патриотизма, интернациональной дружбы, любви к Родине и преданности делу коммунизма.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОКТАБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 27 (3925)

СРЕДА, 4 марта 1970 г.

Цена 2 коп.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ПЕРЕД СЕВОМ

Механизаторы колхоза «Алга» несут ударную ленинскую вахту. Сегодня они полны забот об обеспечении получения высокого урожая зерновых культур. В настоящее время они деятельно готовятся к весенне-полевым работам билейного года.

Правление колхоза и партийная организация создали необходимые условия нормальной работы механизаторов в ремонте техники. Широко развернуто социалистическое со-

ревнование, в мастерских поддерживается нормальная температура, обедают ремонтники в общественной столовой, а минуты отдыха проводят в специальной комнате для механизаторов. Все это способствует рациональному использованию рабочего времени.

Соревнование возглавляют лучшие из лучших. Так, слесарь Анвар Сафиуллин, помог с хорошим качеством отремонтировать сельскохозяйственные

машины во второй бригаде. Раньше других вывел из ремонта свой трактор механизатор, член КПСС Идрис Гайнутдинов.

Точно в установленный графиком срок завершили ремонт тракторов и прицепных орудий Григорий Мельников, Халим Булатов, Галимзян Шарапов, Мунир Фардеев, Габ-

бас Фаскиев и другие. Неплохо поработали сварщик Мунир Ардаширов и кузнец Бари Яруллин.

Всего по колхозу из ремонта вышли 13 тракторов из 16. В ближайшие дни на линейку готовности будут выставлены и остальные машины.

Р. НУГУМАНОВ, механик колхоза.

ВЛАГУ — ПОЛЯМ

Механизаторы третьей бригады колхоза «Игенче» на нынешний юбилейный год приняли обязательство получить не менее 25 центнеров зерновых с гектара.

Обязательство высокое, ответственное. В условиях нашей засушливой зоны успех получения такого урожая во многом зависит от накопления и сохранения запасов зимней влаги. Вот почему коллектив бригады большое внимание уделяет задержанию снега на полях. В метельные дни трактористы Юнус Сафиуллин, Фатых Аглиуллин, Зуфер Мифтахов, Галиулла Аглиуллин и Вахит Халиуллин

бороздят поля снегопахами, устраивают снежные валы. Как правило, сменные нормы они выполняют на 130—160 процентов. В результате на всей площади ярового клина в 1736 гектаров накоплен хороший снежный покров.

Будут метели, механизаторы вновь выведут свои агрегаты на поля.

Вместе с тем большая работа ведется по подготовке к задержанию внешних вод. Наступают теплые дни и трактористы проложат борозды по склонам полей, с тем, чтобы почва впитала как можно больше запасов зимней влаги.

С. АХМЕТШИН.

По родной стране



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР Колхоз имени XXII партсъезда Ленинского района выполнил план пятилетки по всем основным показателям. Государству вместо 6.550 тонн зерна продано 16.000 тонн, 9.000 тонн мяса, при плане 1 миллион 935 тысяч штук яиц продано 4 миллиона.

Добрими делами в колхозе славится коллектив фермы. Здесь трудится грамотная молодежь, перенявшая опыт лучших животноводов республики. За минувший год средний надой от каждой коровы составил 4.100 килограммов молока.

На снимке: передовые доярки фермы комсомолки сестры Маймунат (слева) и Ажав Курбановы.

Фотохроника ТАСС.



Волгоградский ордена Ленина завод имени Петрова — передовое предприятие страны. В прошлом году три квартала его коллектив занимал первенство среди предприятий Министерства химического и нефтяного машиностроения. Завод держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. На важнейшие стройки большой химии отправляется отсюда оборудование и установки. Свыше 300 рабочих завода досрочно завершили свои личные пятилетки. Среди них и слесарь-сборщик комсомолец В. К. Туликин (на снимке). Он работает в счет 1971 года.



К 25 ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

1941 год. Западный фронт. Гитлеровские солдаты сдаются в плен советскому боевому охранению. Фотохроника ТАСС.

Токио:

Новинки техники

Компания «Тосиба» разработала цветной видеофон. Аппарат представляет собой систему, объединяющую телефон с набором кнопок вместо обычного диска, цветную телевизионную трубку для воспроизводства изображения собеседника, с которым ведется разговор и высокочувствительную миниатюрную цветную телекамеру для передачи изображения лица, ведущего разговор. Система передачи сигналов — та же, что применяется в передаче цветного телевидения.

Цветной видеофон будет экспонироваться на открывающейся в марте международной выставке «ЭКСПО-70» в Осаке.

Компания «Токио денрио» совместно с тремя компаниями группы мацуситы создала автомобиль с электромотором. Мотор мощностью 10,9 киловатта приводится в движение от аккумуляторной батареи напряжением 120 вольт. Электромотор может использоваться для полива городских улиц, их уборки и без подзарядки аккумулятора — 50 километров. Максимальная скорость — 73 километра в час. Стоимость машины несколько выше обычной, однако она перекрывается за счет экономии при эксплуатации, поскольку «заправка» обходится в три раза дешевле. К тому же ее выгодно отличает от обычного автомобиля отсутствие выхлопных газов, от которых уже сейчас задыхаются жители крупных японских городов.

Октябрьский районный комитет народного контроля с глубоким приговором извещает о кончине внештатного инспектора районного комитета народного контроля

РУССКОЙ
Надежды Алексеевны и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Октябрьский РК ВЛКСМ с глубоким приговором извещает о кончине бывшей заведующей отделом райкома комсомола

РУССКОЙ
Надежды Алексеевны и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дублям 1—37, отдел писем 0-57.

ПАМЯТИ Н. А. РУССКОЙ

Не стало Надежды Алексеевны Русской. 28 февраля 1970 года после тяжелой продолжительной болезни на 35-ом году жизни скончалась член КПСС, бывший ответственный секретарь правления Октябрьской районной организации общества «Знание», юрист-нотариус народного суда Надежда Алексеевна Русская.

Родившись в 1936 году в семье колхозника села Вишневая Поляна Октябрьского района и рано оставшись без отца, Н. А. Русская, в трудных условиях упорно стремилась к знаниям. После окончания средней школы она с 1956 по 1960 год работала в аппарате райкома ВЛКСМ. С 1961 по 1967 год являлась ответственным секретарем правления Октябрьской районной организации общества «Знание». Надежда Алексеевна вначале закончила вечернюю 2-х годичную школу медсестер при Октябрьской районной больнице, а затем поступила заочно на юридический факультет Казанского Государственного Университета имени В. И. Ульянова-Ленина. Окончив ВУЗ в 1967 году, она стала работать нотариусом народного суда. Активный организатор лекционной работы Н. А. Русская отдала много сил делу распространения политических и научных знаний среди населения.

Светлая память о коммунисте Н. А. Русской, активном члене общества «Знание», скромном и честном товарище и друге навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора
Г. А. СМЕРНОВА.

Октябрьский РК КПСС и правление районной организации общества «Знание» с глубоким приговором извещают о безвременной кончине члена КПСС, бывшего ответственного секретаря правления районной организации общества «Знание»

РУССКОЙ
Надежды Алексеевны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Коллективы и первичная партийная организация народного суда, прокуратуры и милиции Октябрьского района извещают о безвременной кончине члена КПСС юриста-нотариуса

РУССКОЙ НАДЕЖДЫ АЛЕКСЕЕВНЫ
и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

профессии хлебороба. Жизнь выдвигает новые задачи. И для того, чтобы решить их успешно, от нас потребуется огромное напряжение, конкретная, повседневная, будничная работа. Как можно лучше подготовиться к ней — такова наша главная цель.

Решили стать механизаторами и мы, пятеро комсомольцев из колхоза «Правда». В Нурлатском филиале Бугульминского сельского профессионально-технического училища № 7, в котором мы учимся, преподаватели и мастера вкладывают все силы к тому, чтобы

Жизнь выдвигает новые задачи. И для того, чтобы решить их успешно, от нас потребуется огромное напряжение, конкретная, повседневная, будничная работа. Как можно лучше подготовиться к ней — такова наша главная цель.

Николай Даркин,
Александр Фадкин,
Анатолий Михайлов,
Николай Алексеев,
Василий Еламасов.

Ай да Валя!

Много у нас хороших девушек: красивых и стройных, но по трудолюбию и организаторским способностям, пожалуй, им всем трудно тягаться с Валей Сандимировой.

Валя Сандимирова уже несколько лет работает дояркой на молочно-товарной ферме колхоза «Родина». Она работает очень старательно. Валя хоть и не занимает первого места среди

доярок, но второе, третье удерживает прочно.

А недавно мы были приятно удивлены, увидев ее качества с другой стороны. Оказывается, Валя — прекрасный организатор и умеет работать даже... с детьми. Под ее руководством пионеры 7 класса Якушкинской средней школы подготовили два спектакля «Приятный сосед» и «Кто лжет?». В феврале эти спектакли были показаны в Салдакаевском сельском клубе.

Н. САНДИМИРОВА,
А. ТРОФИМОВ.

Службу несут с честью

Служат со мной в одной части молодые парни из Нурлата — рядовые Володя Великатнов, Николай Кузьмин, сержант Ранис Гумеров и фомкинский парень — старший сержант Ахат Усманов. Все ребята с честью выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы, стоящие на страже Отчизны, призываем всех будущих солдат хорошо подготовить себя к службе в рядах Вооруженных Сил. Ведь Армии нужны образованные, мужественные, физически закаленные люди. Учитесь, дружите со спортом. Есть у нас слово и к труженикам своего, Октябрьского района. Будьте спокойны, трудитесь на благо Родины, а мы с честью будем стоять на страже вашего мирного труда.

С приветом А. ГАЛИУЛЛИН,
командир взвода, старший сержант.
Н-ская часть.



Восемнадцать лет. Этого возраста, конечно, совсем мало для того, чтобы успеть совершить что-то героическое, но вполне достаточно, чтобы определить место в жизни, найти применение своим силам.

Поле и ферма им всем были знакомы с детства. Понятие «моя деревня» включало для них широкий и емкий смысл. Решили стать доярками почти все одновременно, полагая, что вместе легче будет одолевать труд-

социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств. Девиз соревнования — «Ленинскому юбилею — ударный труд!».

Трудовой подъем характерен для молодежи колхозов «Дружба», «Россия», «Путь к коммунизму», «Алга», имени Ульянова и многих других. По всем показателям эти хозяйства успешно выполняют планы продажи государству сельскохозяйственных продуктов.

Досрочно выполнил свою пятилетку по продаже государству хлеба, молока и яиц колхоз имени Мичурина. Этому способствовали молодые механизаторы, доярки, птичники. Это они в ходе Ленинского зачета брали повышенные обязательства и успешно выполняют их.

Многие комсомольские комитеты сумели создать среди молодежи атмосферу заинтересованности, поиска, деловитости. Соревнование молодых производителей в таких колхозах, как «Первое мая», «Алга»,

ности. И еще, каждой руководило сознание комсомольского долга.

На ферме третьей комплексной бригады колхоза им. XXI партсъезда, где работают девушки, дела нынче пошлы на лад. Молодые доярки не желают отставать от опытных, учатся у них мастерству. В этом году животноводы артели дали слово надойти в среднем от коровы по 2.600 килограммов молока. Итоги работы двух первых месяцев года дают право

ТАСС.

Тираж 4.340 экз.